

2025年9月

30 日

星期二

今日8版
总第7401期
期货日报社出版

期货日报

FUTURES DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0082 邮发代号:35-42 八大城市分印 期货实战排排网:qhsz.qhrb.com.cn 期信通:qxt.nybkz.com

准确 全面 客观 权威



www.qhrb.com.cn

中共中央政治局召开会议 讨论拟提请二十届四中全会审议的文件 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日召开会议,研究制定国民经济和社会发展第十四个五年规划重大问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议于10月20日至23日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》稿在党内外一定范围征求意见

见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届四中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬民主、集思广益,各地区各部门各方面对建议稿给予充分肯定,认为建议稿准确把握“十四五”时期党和国家事业发展所处历史方位,深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中

国式现代化建设的又一次总动员、总部署,体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

会议强调,“十四五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程;坚持人民至上,尊重人民主体地位,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民;坚持高质量发展,以新发展理念引领发展,因地制宜发展新质生产力,推动经济持续健康发展和社会全面进步;坚持全面深化改革,扩大高水平开放,持续增强发展动力和社会活力;坚持有效市场和有为政府相结合,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用;坚持统筹发展和安全,强化底

线思维,有效防范化解各类风险,以新安全格局保障新发展格局。

会议强调,坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。必须坚持以党的自我革命引领社会革命,持之以恒推进全面从严治党,增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,提高党领导经济社会发展能力和水平,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

会议还研究了其他事项。

“完善衍生品布局 服务高质量发展”报道(下)

市场期待进一步丰富金融期货产品

■记者 崔蕾

今年以来,人民币外汇期货、科创板指数期货被监管层多次提及。市场各方也期待推出新的金融期货产品,为期货市场服务实体经济、助力金融市场高质量发展注入更强劲的动能。

6月18日,在2025陆家嘴论坛上,中国人民银行行长潘功胜公布八项重要金融政策,其中包括会同证监会研究推进人民币外汇期货交易。中国证监会主席吴清也表示,将与中国人民银行共同研究推出人民币外汇期货,为金融机构和实体企业更好管理汇率风险创造有利条件。

证监会期货监管司副司长王颖在5

月举行的2025上海衍生品市场论坛上表示,为了更好地服务科技企业高水平发展,强化国际科创中心创新策源功能,科创板指数期货和期权的研发工作正在积极推进中。

持续完善股指衍生品体系

“我国金融期货市场目前还缺少外汇期货、短期利率期货等产品。另外,股指期货产品线还不丰富,尚未推出科创板指数期货。”避险网创始人刘文财认为,需要进一步创新和拓展金融期货品种,这对实体经济高质量发展和金融市场高水平开放具有积极作用。

康楷数据首席经济学家杨敬昊也

认为,与A股市场相配套的衍生工具还不够丰富。科创板作为政策支持的重点领域,对应的期货和衍生品比较少,无法满足当前市场的需求。

“目前A股市场无论是机构投资者还是个人投资者,要进行与科创板相关的对冲交易,主要依靠场外衍生品或两融交易。”杨敬昊告诉期货日报记者,以场外远期合约为例,在缺乏中央对手方标准化合约的情况下,场外合约的报价对买方来说搜索成本高、实时性差;对卖方而言,以场外交易为主的对冲模式甚至限制了卖方定价模型的使用,卖方为争取场外报价速度而不得不牺牲质量,定价模型也会简化。科创板指数期货等场内衍生品可以很好地解决这些

问题。

此外,杨敬昊认为,科创板指数期货可以为相关参与者提供效率更高的科创板股票或股票ETF多头持仓的对冲工具。有了期货工具,再配合已在股票交易所上市的科创板ETF期权,工具体系更加完善,对冲策略更为多元,也有助于金融市场的稳定运行。

在杭州理博基金董事长王黎看来,科创板指数期货将给市场带来多方面积极影响。

首先,可以稳定科创板定价,降低市场波动,有利于进一步吸引长期资金。科创板上市公司以科技成长为主,股价波动相对较大,科创板指数期货具有双向交易机制,»下转2版

新闻速读

六部门发文 推动机械行业稳增长

本报讯 记者29日获悉,工业和信息化部、农业农村部、商务部等六部门日前联合印发《机械行业稳增长工作方案(2025—2026年)》,提出2025至2026年,力争营业收入年均增速在3.5%左右,营业收入突破10万亿元,培育一批具有竞争力的中小企业特色产业集群和具有国际竞争力的产业集群。(鲍仁)

本报获评“2025年度高学术影响力中国报纸”

本报讯(记者 乔林生)“报纸学术影响力创新与发展论坛”近日在山西太原举行,会上发布了《高学术影响力中国报纸评价报告(2025)》(下称《报告》),本报获评“2025年度高学术影响力中国报纸”,这是继2024年之后再次获此殊荣。

《报告》从学术文献引用视角,统计了2024年中国正式出版发行的学术期刊、学位论文、会议论文等3类学术文献引用报纸2015—2024年发表文章的情况,共统计了国家新闻出版署1766家报纸名单,客观反映报纸在学术人才培育和各学科发展中发挥的重要影响力、报纸文章在学术研究中的应用价值。

重点推荐

探索广西产业风险管理 新路径

【2版】

节前最后一个交易日 投资者该如何选择?

【5版】

休刊启事

根据国庆节放假规定及期货市场休市安排,本报10月1日—8日休刊,10月9日恢复正常出版。

期货日报融媒体中心
二〇二五年九月三十日

责编:宋世安

郑商所在甘肃静宁举办“期货壮大乡村富民产业品牌县经验交流活动”

多方合力推动期货市场服务县域经济发展

■记者 乔林生

9月24日,郑商所“期货壮大乡村富民产业品牌县经验交流活动(第二期)”在甘肃静宁举办。郑商所、中国期货业协会、甘肃证监局、银河期货等单

位负责人,平凉市和静宁县相关领导及当地18个相关乡镇代表参加活动。

据了解,为了助农、惠农,让期货市场在助力农业产业链稳定经营、助力农业现代化发展等方面发挥更加积极的作用,郑商所连续10年开展“保险+期

货”项目。与此同时,为了贯彻落实今年中央一号文件提出的“着力壮大县域富民产业”等政策精神,结合郑商所“保险+期货”助力地方优势特色农产品产业高质量发展的实践,郑商所评选出了甘肃静宁苹果、陕西延长苹果、新疆麦

盖提红枣、新疆阿拉尔红枣、山东青岛花生、河南兰考花生6个品牌化项目。

静宁县相关负责人表示,“保险+期货”不仅是稳定农民收益的金融工具,更是推动产业升级的重要抓手。静宁县将进一步深化战略合作,»下转2版